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Пресс-релиз

С 04 по 10 апреля 2025 года Государственный ансамбль песни и танца Республики Татарстан выступит в городах Свердловской области: г. Красноуфимск, с. Аракаево, г. Березовский, г. Первоуральск, г. Ревда, г. Асбест, г. Нижний Тагил в рамках федеральной программы «Мы – Россия» согласно Всероссийскому гастрольно-концертному плану Министерства культуры Российской Федерации. Программа реализуется ФГБУК РОСКОНЦЕРТ. Коллектив представит концертную программу «Великая Победа – Великий Народ!».

По словам Министра культуры Российской Федерации Ольги Любимовой, «главная цель Всероссийского гастрольно-концертного плана – познакомить как можно больше жителей страны с творчеством наших национальных коллективов и театров. Ежегодно к проекту присоединяются новые участники, и мы безумно рады, что наша творческая семья постоянно растет. Так наши уникальные культурные традиции, музыкальные и театральные школы не только сохраняются, но и обретают новых поклонников по всей России».

[bookmark: _GoBack]По словам художественного руководителя Айрат Ринатовича Хаметова, «Государственный ансамбль песни и танца Республики Татарстан — это уникальный коллектив, который через искусство танца, песни, музыки и костюма создаёт яркий и правдивый образ народа, его обычаев и традиций. Благодаря программе «Мы-Россия» каждый национальный коллектив и театр получили возможность расширить свои гастроли и познакомить жителей небольших городов России с настоящим культурным богатством нашей многонациональной страны».

Особенность гастролей. 
Государственный ансамбль песни и танца Республики Татарстан, давно не выезжавший с гастролями в Свердловскую область, в Год Защитника Отечества не случайно выбрал этот регион. Наряду с другими субъектами Российской Федерации, Урал и Свердловская область были одними из ведущих центров, которые ковали нашу общую победу.

Название коллектива: Государственный ансамбль песни и танца Республики Татарстан

Художественный руководитель: заслуженный артист РФ, народный артист РТ – Айрат Хаметов
Главный балетмейстер: заслуженная артистка РФ, народная артистка РТ Раиля Гарипова
Главный хормейстер: заслуженный деятель искусств Республики Татарстан – Нияз Гараев
Руководитель оркестра: Айрат Хайруллин. 
 

Название концертной программы, возрастное ограничение

«ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА – ВЕЛИКИЙ НАРОД!» 6+

Коротко о концертной программе, с перечислением самых ярких номеров.

Программа состоит из II отделений. 
I отделение - вокально-хореографический спектакль «Была война...» (режиссер - Сергей Цветков, г. Москва).
Это трогательная история о девушке и молодом человеке, которые только что встретились и полюбили друг друга. Но началась война. Влюбленные расставались с болью в сердце, но в душе была надежда, что война кончится, они обязательно встретятся и будут счастливы. Пройдя через все военные тяготы, оба остались живы. Она – в тылу, в родном селе. А он – на фронте, сражаясь за родину.
В постановке прозвучат песни военных лет, такие как «Боевая пехотная», «Лизавета», «Марш артиллеристов», «Смуглянка», а также другие.

II отделение - «Золотой фонд»
Основу концертной программы составляют настоящие шедевры татарской культуры, вошедшие в золотую коллекцию ансамбля, – номера с большой историей, имеющие глубокие фольклорные корни. Мягкость и задушевность протяжных песен «Мелодия сурная» («Сорнай моңы»), «Райхан» (имя девушки) переплетаются с легкостью и виртуозностью исполнения «Картуф», «Жомга» («Пятница»). А яркие самобытные постановки, которые стали основой золотого фонда ансамбля – «Старинный танец девушек», «Гармонь-гармонь», «Джигитовка», «Чыштыр» и др. – познакомят зрителя с особенностями национальной татарской хореографией.

Продолжительность программы: 2 часа 15 минут

Даты показов: 
04 апреля 2025 года в 18:00 – г. Красноуфимск (Свердловская область), «Центр культуры и досуга г.р. Красноуфимска».
05 апреля 2025 года в 18:00 – с. Аракаево (Свердловская область), «Национальный культурный комплекс».
6 апреля 2025 года в 17:30 - г. Березовский (Свердловская область), «Городской культурно-досуговый центр» (ДК «Современник»).
07 апреля 2025 года в 18:30 – г. Первоуральск (Свердловская область), «Дворец культуры Первоуральска».
08 апреля 2025 года в 18:00 – г. Ревда (Свердловская область), «Дворец культуры г.о. Ревда».
09 апреля 2025 года в 18:00 – г. Асбест (Свердловская область), «Центр культуры и досуга им. М. Горького».
10 апреля 2025 года в 18:00 – г. Нижний Тагил (Свердловская область), «Дворец культуры «Юбилейный».
	
О коллективе 
Государственный ордена Дружбы народов ансамбль песни и танца Республики Татарстан, созданный в 1937 году, единственный на сегодняшний день профессиональный коллектив, где исконные национальные традиции татарского народа его музыкальная, танцевальная культура, прикладное искусство сохранены на самом высоком профессиональном уровне. Поколения творческих деятелей Ансамбля посвящали жизнь аккумулированию знаний о культуре татарского народа. В разные времена творческую сокровищницу ГАПиТ РТ пополняли известнейшие композиторы, художники, фольклористы. Бережно храня национальный культурный код, коллектив и сегодня транслирует бесценное знание о своем народе на универсальном языке музыки и танца. В концертных программах Ансамбля есть песни и сказания, танцы и легенды, лирические поэмы и шуточные зарисовки, спектакли и народные мюзиклы. При всем разнообразии творческих форм неизменным остается одно – сочетание высокого профессионализма и душевной проникновенности исполнения. Именно поэтому каждый концерт Государственного ансамбля песни и танца Республики Татарстан – это всегда крупное культурное событие и яркий праздник, который надолго оставляет в сердцах зрителей образ древнего и великого народа.


Пресс-конференция (или пресс-подходы) состоится (дата/время/место)
Для аккредитации: 
ф.и.о. / телефон/ e-mail) 

Справка:
Всероссийский гастрольно-концертный план Министерства культуры Российской Федерации призван воссоздать единую гастрольную систему страны, которая охватывает всю территорию России. План включает масштабные федеральные программы – «Большие гастроли» (стартовала в 2014 году) и «Мы – Россия» (начата в 2020 году). Проект «Большие гастроли» (гастроли театров) призван расширить рамки творческого взаимодействия театральных коллективов со зрителями в России и за рубежом. В рамках федеральной программы «Мы – Россия» (гастроли национальных коллективов) предоставляется поддержка национальным хореографическим и хоровым коллективам, оркестрам и ансамблям народных инструментов, театрам песни и танца.
В 2022 году во Всероссийский гастрольно-концертный план были органично включены творческие коллективы из ЛНР, ДНР, Запорожской и Херсонской областей, а в новых регионах с большим успехом стали проводиться гастроли федеральных и региональных театров, национальных коллективов. 
В 2024 году в 88 регионах России состоялись гастроли 288 театров и 75 коллективов, прошли показы 1921 спектакля и 606 концертов. Благодаря единому федеральному плану зрители даже самых отдаленных городов и малых населенных пунктов страны имеют возможность посетить театральные постановки и концерты выдающихся коллективов. 
Организатором гастролей и мероприятий в рамках Всероссийского гастрольно-концертного плана Министерства культуры Российской Федерации является ФГБУК РОСКОНЦЕРТ. 

Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «РОСКОНЦЕРТ», являясь правопреемником Государственного концертно-гастрольного бюро СССР – «Союзконцерта», ведет свою историю с 1967 года. 
ФГБУК РОСКОНЦЕРТ является организатором самых значимых российских и международных программ в сфере культуры. По заданию Министерства культуры Российской Федерации проводит мероприятия в области международного культурного сотрудничества, организуя обменные и перекрестные мероприятия со странами: Социалистическая Республика Вьетнам, Арабская Республика Египет, Республика Индия, Исламская Республика Иран, Республика Корея, Китайская Народная Республика, Королевство Марокко, Тунисская Республика, Южно-Африканская Республика, Азербайджанская Республика, Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Республика Таджикистан, Туркменистан, Республика Узбекистан, Республика Южная Осетия и мн. др.
Учреждение курирует проведение всероссийских, международных конкурсов, фестивалей и масштабных программ, в числе которых: Международный конкурс им. П. И. Чайковского; Международный конкурс артистов балета; Международный детский культурный форум; Международный конкурс пианистов, композиторов и дирижеров имени С. Рахманинова; Всероссийский конкурс артистов балета и хореографов; Фестиваль искусств «Балтийские сезоны»; Всероссийская программа﻿﻿﻿﻿﻿﻿﻿ «Культурная карта 4+85»; Всероссийский гастрольно-концертный план Минкультуры России и мн. др. 

Всероссийский гастрольно-концертный план:
vgkp.ru

ВКонтакте - vk.com/bolshiegastroli 
Oдноклассники - ok.ru/bolshiegastroli 

ФГБУК РОСКОНЦЕРТ:
rosconcert.ru/
ТГ - https://t.me/rosconcert
VK - https://vk.com/rosconcertcompany

Информационная служба: 
Тел.: +7 (495) 748 67 77 (доб. 202 и 134)
E-mail: pr@rosconcert.ru
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